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ESSICCATOI PER CEREALI
GRAIN DRYER
TROCKNER FÜR GETREIDE
SUŠARA
SÉCHOIRS À CÉRÉALES



ES420R BIO = mc 58ES150T = mc 20

ES480F = mc 64

ES650F = mc 85N. 2 ES300F= mc 80

ES240T = mc 32,5

ES120T = mc 16,5

ES350F = mc 46,5

ES150F = mc 20

ES650F = mc 85
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L’arte dell’essicazione assume oggi un’impor-

tanza molto particolare per la conservazione 

dei cereali.

Le regole che ESMA si é imposta per la 

realizzazione del prodotto sono: massima 

affidabilità, rispetto per l’ambiente, rispetto per 

l’utilizzatore, rispetto delle caratteristiche 

naturali del prodotto trattato.

Gli essiccatoi ESMA, sono realizzati rispettando 

le regole che si é imposta e che rappresentano 

un riferimento nella visione di una moderna 

agricoltura.

L’ESMA, mette a disposizione degli utenti 

quarant’anni di esperienza nell’essiccazione, 

ed una gamma di macchine, in grado di 

soddisfare l’esigenza più varia. Le caratteristi-

che tecniche e la realizzazione di ogni parte, 

sono improntate alla funzionalità ed affidabilità. 

ESMA utilizza prodotti affidabili e di qualità 

nella realizzazione delle attrezzature.

Gli essiccatoi ESMA, assicurano una perfetta 

qualità del prodotto essiccato con un limitato e 

sicuro intervento dell’operatore.

The art of drying is today of major importance 

as far as cereal preservation is concerned.

The rules followed by ESMA to realise the 

product are the following: maximum reliability, 

respect of the environment, respect of the user, 

respect of the natural characteristics the 

handled product.

ESMA driers have been manufactured in the 

respect of the above listed rules, which can be 

considered as a model for modern agriculture. 

ESMA is one of the few italian firms that offers 

its users almost forty years experience in 

cereal drying and a wide range of machines 

able to meet the most varied requirements. The 

general and the specific technical characteri-

stics of each of its parts have been studied with 

particular consideration for the functional 

characteristics and reliability. The products 

employed by ESMA are reliable and of high 

quality.

ESMA driers guarantee the perfect quality of 

the dried product, together with short and safe 

maintenance intervention requirements.

Suširanje danas kao danas preuzima glavnu 

stvar partikolarnu za konzervaciju (kukurz, 

pšenice, soje, itd.)

To što firma “ESMA” želi da realizira produkt 

je: rispekt za ambient (polje), rispekt za 

utilizaciju, rispekt za naturalne karateristike 

produkta, i garanciju za mašinu.

Sušara ESMA radjene su i realizirane su na 

rispektu moderne poljoprivrijede ESMA može 

da vam metne na dispoziciju 40 godina 

radnje, i jednu gamu mašine, i da vam da 

sigurnost za svaki rad. ESMA upotrebljuje 

produkt kvalitetni za realizaciju rada.

Sušare ESMA daju kompletno osiguranje 

sušenog produkta, osiguranje uvjek, jednog 

od naših operatora firme.

L’art du séchage a aujourd’hui une importan-

ce très particulière pour la conservation des 

céréales.

Les règles que ESMA s’est imposée pour la 

réalisation de la machine sont: sûreté 

extrème, respect pour la nature, respect pour 

l’utilisateur, respect des caractéristiques 

naturelles du produit traité.

Les séchoirs ESMA sont réalisés dans le 

respect des règles qu’elle s’est imposée, 

les-quelles sont un point de repère pour la 

moderne agriculture. ESMA met à disposi-

tion de ses clients une expérience longue de 

quarante ans dans le séchage et une série 

de machines aptes à satisfaire les exigean-

ces les plus différentes.

Les caractéristiques techniques et la 

réalisation de chaque élément de la machine 

répondent à des critères de rationnalité et de 

sûreté.

ESMA, pour la construction de ses séchoirs, 

utilise des matériels sûrs et de qualité.

Les séchoirs ESMA enfin, assûrent une 

parfaite qualité du produit seché et, en 

même temps, une présence de la part de 

l’operateur, limitée et sûre.

Die Kunst der Trocknung hat heute eine 

besondere Bedeutung für die Aufbewahrung 

von Getreide. Die Regeln, die ESMA sich zur 

Realisierung des Produkts auferlegt hat, sind 

folgende: größte Zuverlässigkeit, Rücksicht auf 

die Umwelt, Rücksicht auf die Verwender, 

Rücksicht auf die natürlichen Eigenschaften 

des behandelten Produkts.

Die Trockner von ESMA werden realisiert unter 

Beachtung der Regeln, die sich die Firma 

auferlegt hat, und die in der Vision einer 

modernen Landwirtschaft einen Anhaltspunkt 

darstellen. Die Firma ESMA stellt den Verbrau-

chern eine vierzig Jahre Erfahrung zur 

Verfügung und eine Auswahl an Maschinen, die 

den verschiedensten Anforderungen genügen 

können.

Die technischen Eigenschaften und die 

Realisierung von jedem Teil sind geprägt von 

der Funktionsfähigkeit und der Zuverlässgkeit. 

Die Firma ESMA verwendet zuverlässige und 

erstklassige Produkte zur Herstellung der 

Ausrüstungen.

Die ESMA-Trockner sichern eine perfekte 

Qualität des getrockneten Produkts und 

vereinen damit ein begrenztes und sicheres 

Eingreifen des Bedieners.



ESSICCATOI PER RISO
RICE DRYERS
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ES240F r = mc 32,5

ES480F r = mc 64

ES650F r = mc 85ES420F r Bio = mc 58

ES150T r = mc 20 ES350F r = mc 46 ES525RScp = mc 70



           04 cm - OIB T003SE ES480F BIO - mc 64 ES420F r BIO - mc 58
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ESMA BIO
BIO GRAIN DRYER

Sistema di essiccazione 
indiretto con scambiatore 
di calore, sistema innova-
tivo di essiccazione in cui 
i residui della combustione 
non vengono a contatto 
con i cereali, mantenendo 
integre le proprietà orga-
nolettiche degli stessi.

Indirect drying system 
with heat exchanger, 
pioneering drying system 
that prevents combustion 
waste from coming into 
contact with the grain 
products, thereby main-
taining their organoleptic 
properties intact.

Sustav indirektnog isušivanja 

inovativni sustav isušivanja
u kojem ostaci izgaranja ne 

 
 

svojstva ostaju nepromijenjena.

Système de séchage 
indirect avec échangeur 
de chaleur, système de 
séchage innovant dans 
lequel les résidus de 
combustion n'entrent pas 
en contact avec les céréa-
les, en préservant leurs 
propriétés organoleptiques.

Indirektes Trockensystem mit 
Wärmeaustauscher, inno-
vatives Trockensystem, in 
dem die Verbrennungsre-
ste nicht mit dem Getreide 
in Beruhrüng kommen, so 
dass die sensorischen Eigen-
schaften derselben voll 
erhalten bleiben.



ESMA OPTIONAL



Trasporto eccezionale ES240T + ES150F - Slow moving vehicle with ES240T + ES150F

In container In carico - Load Trasporto trainato ES420F - Trailed dryer ES420F

n. 2 essiccatoi SMALL - n. 2 small dryers Trasporto eccezionale ES555F - Slow moving vehicle with ES555F
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IN TRASPORTO
ROAD TRANSPORT



ES60F = da mc 5,4 a mc 8,3ES60F = da mc 5,4 a mc 8,3 ES60F = da mc 5,4 a mc 8,3
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ESMA BABY
DATI TECNICI - TECHNICAL DATA

ESMA BABY ES40F

Capacità | Capacity | Behalterinhalt | Silo kapacitet | Capacité

Capacità | Capacity | Behalterinhalt | Silo kapacitet | Capacité

Altezza in trasporto | In Transport phase Height | Visina u transportu | Hauter en transport

m³ MIN/MAX
4,3 / 5,9

ES60F
MIN/MAX

5,4/8,3

ES60T
MIN/MAX

5,4/8,3

m 3,54 3,63 3,63
Altezza in lavoro | In work phase Height | Visina u radu | Hauter en travail m 3,60 4,55 4,55
Ventilatore | Fan | Ventilator | Ventilator | Ventilateur m³/h. 14.000 18.000 18.000
Bruciatore | Burner | Brenner | Plamenik | Bruleur  Kcal/h 350.000 450.000 450.000

Potenza assorbita PTO | PTO input | Leistungsaufname | PTO | Povucenje jacine PTO | Asbsorption de puissance hp 30 40 40
Motore elettrico | Electric engine | Elektromotorleistung | Elektricni motor | Moteur electrique kw 12 15 15

Produzione | Production | Produktion | Proizvodnja | Production 25 % - 14 % t/24h. MIN/MAX
16/22

MIN/MAX
21/31

MIN/MAX
21/31

t MIN/MAX
3,2 / 4,4

MIN/MAX
4,1/6,1

MIN/MAX
4,1/6,1

Le capacità sono riferite ad un prodotto con P.S. 0.75 t/mc – Capacities referred to Specific Weights 0,75 t/mc - Die Leistungen beziehen sich auf P.S. 0,75 t/mc - Taj 
kapacitet je dobiven na jedan produkt sa P.S. 0,75 t/mc - Les capacites se referant a un produit de P.S. 0,75 t/mc.
Con Silos di raffreddamento la produzione aumenta del 20% - Use of cooling silos increases production by 20% - Bei gekuhltem Silo nimmt die Produktion um 20% 
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ESMA SMALL
DATI TECNICI - TECHNICAL DATA

Capacità | Capacity | Behalterinhalt | Silo kapacitet | Capacité m³ 12 14 16,5 18,5 20
Capacità | Capacity | Behalterinhalt | Silo kapacitet | Capacité t 9 10 12 13,5 15

Altezza | Height | Visina  | Hauter          A m 4,05 4,45 4,98 5,57 6,05
Altezza in lavoro | In work phase Height | Visina u radu | Hauter en travail  B m 4,52 4,91 5,55 6,07 6,58
Altezza in lavoro | In work phase Height | Visina u radu | Hauter en travail  C m 5,75 5,75 6,05 6,78 7,28
Altezza | Height | Visina  | Hauter          D m 3,80 2,90 3,70 4,05 4,53

Lunghezza | Lenght | Lange | Duljina | Longeur        E m 4,93 4,93 4,93 4,93 4,93
Lunghezza | Lenght | Lange | Duljina | Longeur        F m 8,14 8,14 8,14 8,14 8,14
Lunghezza | Lenght | Lange | Duljina | Longeur        G m 7,30 7,30 7,30 7,30 7,30
Ventilatore | Fan | Ventilator | Ventilator | Ventilateur m³/h. 30.000 32.000 35.000 37.000 42.000
Bruciatore | Burner | Brenner | Plamenik | Bruleur Kcal/h 500.000 600.000 650.000 700.000 800.000
Produzione | Production | Produktion | Proizvodnja | Production 25 % - 14 % t/24h. 45 50 60 67,5 75
Potenza assorbita PTO | PTO input | Leistungsaufname | PTO | Povucenje jacine PTO | Asbsorption de puissance hp 45 50 55 60 65
Motore elettrico | Electric engine | Elektromotorleistung | Elektricni motor | Moteur electrique hw 22 22 30 30 30

Larghezza | Width | Breite | Sirina | Largeur m 2,50 2,50 2,50 2,50 2,50

ESMA SMALL ES90F ES100F ES120T ES135T ES150T

Altezza in trasporto | In Transport phase Height | Visina u transportu | Hauter en transport m 4,05 4,90 4,47 4,47 4,47

Le capacità sono riferite ad un prodotto con P.S. 0.75 t/mc – Capacities referred to Specific Weights 0,75 t/mc - Die Leistungen beziehen sich auf 
P.S. 0,75 t/mc - Taj kapacitet je dobiven na jedan produkt sa P.S. 0,75 t/mc - Les capacites se referant a un produit de P.S. 0,75 t/mc.
Con Silos di raffreddamento la produzione aumenta del 20% - Use of cooling silos increases production by 20% - Bei gekuhltem Silo nimmt die 



ESMA MEDIUM
DATI TECNICI - TECHNICAL DATA

ESMA LARGE
DATI TECNICI - TECHNICAL DATA
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Capacità | Capacity | Behalterinhalt | Silo kapacitet | Capacité m³ 20,5 26 29 22,5 30 32,5 36
Capacità | Capacity | Behalterinhalt | Silo kapacitet | Capacité t 15 19 21,5 16,5 22,5 24 27
Altezza in trasporto | In Transport phase Height | Visina u transportu | Hauter en transport m 4,49 4,49 4,49 4,50 4,50 4,50 4,50
Altezza | Height | Visina  | Hauter           A m 4,49 5,55 6,00 4,50 5,72 6,20 6,70
Altezza in lavoro | In work phase Height | Visina u radu | Hauter en travail   B m 5,15 6,21 6,71 5,20 6,46 6,74 7,23
Altezza in lavoro | In work phase Height | Visina u radu | Hauter en travail  C m 6,06 6,93 7,73 5,94 7,15 7,45 7,92
Altezza | Height | Visina  | Hauter           D m 2,80 4,05 4,54 4,00 4,20 4,50 4,90
Lunghezza | Lenght | Lange | Duljina | Longeur m 3,00 3,00 3,00 3,20 3,20 3,20 3,20
Lunghezza | Lenght | Lange | Duljina | Longeur  E m 5,62 5,62 5,62 5,80 5,80 5,80 5,80
Lunghezza | Lenght | Lange | Duljina | Longeur  F m 8,78 8,78 8,78 9,14 9,14 9,14 9,14
Lunghezza | Lenght | Lange | Duljina | Longeur  G m 7,57 7,57 7,57 7,75 7,75 7,75 7,75
Ventilatore | Fan | Ventilator | Ventilator | Ventilateur m³/h. 45.000 50.000 60.000 47.000 65.000 70.000 75.000
Bruciatore | Burner | Brenner | Plamenik | Bruleur Kcal/h 900.000 1.000.000 1.050.000 950.000 1.050.000 1.100.000 1.300.000
Produzione | Production | Produktion | Proizvodnja | Production 25 % - 14 % t/24h. 75 95 107,5 82,5 112,5 120 135
Potenza assorbita PTO | PTO input | Leistungsaufname | PTO | Povucenje jacine PTO | Asbsorption de puissance hp 65 70 80 70 85 90 95
Motore elettrico | Electric engine | Elektromotorleistung | Elektricni motor | Moteur electrique hw 30 37 45 37 45 50 55

ESMA MEDIUM ES225T ES240T ES270TES190T ES220T ES165FES150F

Capacità | Capacity | Behalterinhalt | Silo kapacitet | Capacité m³ 40 46,5 46 56,5 64 70 74
ESMA LARGE ES480F ES525F ES555F

85
Capacità | Capacity | Behalterinhalt | Silo kapacitet | Capacité t 30 35 35 42 48 52,5 55,5 65
Altezza in trasporto | In Transport phase Height | Visina u transportu | Hauter en transport m 4,55 4,55 4,55 4,55 4,55 4,55 4,55 4,55
Altezza | Height | Visina  | Hauter         A m 5,90 6,50 6,20 6,70 7,60 8,10 8,60 8,80

Altezza | Height | Visina  | Hauter         D m 4,05 5,08 4,07 5,07 5,95 6,40 7,10 7,50
Larghezza | Width | Breite | Sirina | Largeur m 3,60 3,60 4,02 4,02 4,02 4,02 4,02 4,56
Lunghezza | Lenght | Lange | Duljina | Longeur E m 6,60 6,60 7,15 7,15 7,15 7,15 7,15 7,95
Lunghezza | Lenght | Lange | Duljina | Longeur  F m 10,50 10,50 10,80 10,80 10,80 10,80 10,80 11,20
Lunghezza | Lenght | Lange | Duljina | Longeur  G m 9,10 9,10 9,25 9,25 9,25 9,25 9,25 9,20
Ventilatore | Fan | Ventilator | Ventilator | Ventilateur m³/h. 80.000 85.000 85.000 95.000 105.000 110.000 115.000 120.000
Bruciatore | Burner | Brenner | Plamenik | Bruleur  Kcal/h 1.300.000 1.300.000 1.300.000 1.350.000 1.400.000 1.450.000 1.500.000 1.500.000
Produzione | Production | Produktion | Proizvodnja | Production 25 % - 14 % t/24h. 150 175 175 210 240 262,5 277,5 325/390
Potenza assorbita PTO | PTO input | Leistungsaufname | PTO | Povucenje jacine PTO | Asbsorption de puissance hp 110 120 120 125 145 150 155 170
Motore elettrico | Electric engine | Elektromotorleistung | Elektricni motor | Moteur electrique kw 60 65 65 70 75 80 85 100

Altezza in lavoro | In work phase Height | Visina u radu | Hauter en travail  B m 6,80 7,45 6,85 7,90 8,78 9,23 9,78 9,95
Altezza in lavoro | In work phase Height | Visina u radu | Hauter en travail  C m 7,59 8,17 7,75 8,70 9,63 10,01 10,60 10,80

ES650FES350F ES350F ES420FES300T

Le capacità sono riferite ad un prodotto con P.S. 0.75 t/mc – Capacities referred to Specific Weights 0,75 t/mc - Die Leistungen beziehen sich auf P.S. 0,75 t/mc - Taj 
kapacitet je dobiven na jedan produkt sa P.S. 0,75 t/mc - Les capacites se referant a un produit de P.S. 0,75 t/mc.
Con Silos di raffreddamento la produzione aumenta del 20% - Use of cooling silos increases production by 20% - Bei gekuhltem Silo nimmt die Produktion um 20% 



 1  Cardani
 2  Serbatoio
 3  Ventilatore
 4  Quadro elettrico
 5  Generatore di corrente
 6  Ciclone grande
 7  Appoggi regolabili
 8  Pannellatura esterna inox
 9  Coclea centrale
10  Pulitore
11  Ciclone piccolo
12  Coppia conica
13  Miscelatore
14  Riduttore interno miscelatore
15  Coclea di carico
16  Campana di espansione
17  Gruppo calore
18  Scarico
19  Cuffia di aspirazione
20  Trasmissione a cinghie
21  Preleva campioni
22  Ventilare aspirapolveri
23  Motore elettrico
24  Albero principale
25  Ralla
26  Bruciatore
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2
 3  
 4  
 5 
 6
 7
 8
 9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

Universal joints
Tank
Fan
Electric control panel
Electric power generator
Big cyclone
Adjustable feet
Inox pannelling
Central screw conveyor 
Ejection cleaner
Small cyclone
Bevel gear pair
Mixer
Worm gear reducer
Loading auger
Expansion hopper
Heat unit
Outlet chute
Dust system
Belt drive
Grain tester
Dust system
Electric motor
Maine drive shaft
Rolling bearing
Bi-fuel burner
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 2  
 3  
4
 5 
 6
 7
 8
 9
10
11
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20
21
22
23
24
25
26

Kardangelenke mit Schutz
Tank
Ventilator
Elektrischer Schaltbrett
Stromerzeuger
Großer Zyklon
Regulierbare Stützfüße
Äußere Inoxverschalung
Zentrale förderschnecke
Auswurfreiniger
Kleiner Zyklon
Kegelradgetriebe
Mischer
Schneckengetriebe
Einlaufschnecke
Luftkanal
Heizgruppe
Auslauf
Staubsystem
Riemenotriebs
Entnahmestelle
Staubsystem
Elektromotor
Hauptwelle
Lagerschalen
Brenner

1
  2 
  3 
  4 
  5
  6
7

  8
  9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

Kardan
Reservar
Ventilator
Elektricni Kvadrat
Generator struje
Veliki ciklon

Limovi inox

Mali ciklon

Zvono
Grupa temperature
Istovar
Sustav prašine
Trazmisija na remen
Izlaz za controla vlaznost
Sustav prašine

Osovina Centralna

Plamenik

1
 2  
 3  
 4  
 5
 6
7
 8
 9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
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20
21
22
23
24
25
26

Cardans
Réservoir
Ventilateur
Tableau électrique
Générateur d’électricité
Grand cyclone
Pieds réglables
Panneaux extérieurs en acier inox
Vis centrale
Polisseur statique
Petit cyclone
Couple conique
Mélangeur
Reducteur à vis sans fin
Vis de chargement
Cloche d’expansion
Groupe chaleur
Tuyau de décharge
Système de poussière
Trasmission par courroies
Point de prélèvement
Système de poussière
Moteur électrique
Arbre principal
Crapaudine
Brûleur

ESMA ESSICCATOI PER CEREALI
Per una perfetta qualità del prodotto essiccato
ESMA GRAIN DRYER
For a perfect quality drying
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Microm porta
Door sensor

Ingrassatori centralizzati
Centralized greasing system

Miscelatore piccolo
Second small mixer

Deflettori aria
Internal flaps

Cassetta pulitore
Cleaner box

Riduttore coclea centrale
sovradimensionato
Oversized central auger
reducer

Fermo rialzo
Lift lock

Microm rotazione miscelatore
Mixer rotation sensor

Sensore controllo rotazione
ventilatore
Fan rotation sensor

Frizioni coclea di carico
e ventilatore
Friction clutches on loading
auger and on fan

Miscelatore grande
Large main mixer

Supporto centrale coclea
di carico
Central loading auger
support
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DOTAZIONI STANDARD
STANDARD ITEM



ALCUNI OPTIONAL
A FEW OPTIONS

 

Filtro a maniche
Sleeve filter

Ciclone decantatore
Cyclon decantation

Scambiatore di calore
Heat exchanger

Tetto inox
Inox roof

Impianto di ingrassaggio automatico
Automatic greasing

Ciclone a bandiera
Flag cyclone

Tetto in PVC con cuffia di aspirazione
PVC roof with dust aspirator system

Quadro elettrico TOUCH
Touch control panel

Es90F STONES

Sistema di aspirazione polveri
Dust aspiration system

Tetto in PVC
PVC round roof

Quadro elettrico standard
Standard Electric control panel

Coclea di carico da fossa
Loading auger ditch 40 tons

Cicloncino su pulitore
Little cyclon on ejection cleaner

Tetto pvc quadro
PVC square roof

Tramoggia varie dimensioni
Loading hopper different size
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COLONNA ESSICCANTE
THE DRYING COLUMN LITTLEDRYER
Produzione | Production | Produktion | Proizvodnja | Production 24 % - 14 %:

Tons/24h 9 ÷ 25
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ESSICCATOIO A CICLO CONTINUO
CONTINUOUS CYCLE GRAIN DRYER
Produzione | Production | Produktion | Proizvodnja | Production 24 % - 14 %:

Tons/24h 144 ÷ 786
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ES500 RCT





ES2500RCT ES5000RCT









ES1250RC ES1500RC ES1900RC ES2500RC ES2900RC

1 1 1 1 1

kw 15 kw 22 kw 30 kw 37 kw 37

 5,95 5,95 5,95 5,95 5,95





ES3500RCT ES4000RCT ES5000RCT ES6000RCT ES7000RCT ES10000RCT












